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外国人留学生の日本での就職に関するアンケート調査
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調査概要

3

調査目的 外国人留学生の埼玉県内への就職に関する意識調査

調査課題 働きたい国および埼玉県就業意欲、働きたい業種・職種、日本就業時に考える問題点や
不安点等

調査手法 Webアンケート（※Microsoft Formsにて実施）

対象者条件 埼玉県留学生交流推進協議会会員大学の外国人留学生

回収数 328サンプル

割付 なし

調査期間 2024年12月1６日(月) ～ 2025年1月17日(金)

調査機関 埼玉県留学生交流推進協議会事務局（国立大学法人埼玉大学学務部留学・国際交流課）
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回答者属性

4

対象者全体：n=328
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回答者属性

5

中国からの留学生が半数を占める。国別で見ると、日本語レベルの分布に差異が見られる。

※「総計」列で降順並び替え。

対象者全体：n=328



調査結果詳細

※集計軸の定義
日本語能力試験レベル：日本語レベルを聴取し、『N1』・『N2』・『N3』・『N4』・『N5』毎で集計
学生区分：学生区分を聴取し、『学部生』・『大学院生（マスター）』・『大学院生（ドクター）』毎で集計
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働きたい国および埼玉県就業意欲、自国日本支店での就業意欲

8割半ばが「日本で働きたい」と回答。日本語レベルでの差異は見られない。
一方、埼玉県就業意欲と自国日本支店での就業意欲はそれぞれ7割前後で、
日本語レベル間で差が見られ、日本語レベルの低い『N5』は「埼玉県」あるいは「自国の日本支店で働きたい」割合が増える傾向にある。

Q7. どこではたらきたいですか。【第一希望を選んでください】
Q10.埼玉県ではたらきたいですか。
Q11.自分の国にある日本の会社の支店ではたらきたいですか。

7

日本語レベル

n=328
※n=30未満は参考値
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働きたい国および埼玉県就業意欲、自国日本支店での就業意欲

学生区分でも差異は見られず、80％以上が日本での就業を希望している。
『大学院生（ドクター）』は、9割近くが「埼玉県での就業」を希望しており、他の学生区分と比べて高い。

Q7. どこではたらきたいですか。【第一希望を選んでください】
Q10.埼玉県ではたらきたいですか。
Q11.自分の国にある日本の会社の支店ではたらきたいですか。

8

n=328
※n=30未満は参考値

学生区分



Copyright © 2025 ASMARQ Co., Ltd. All Rights Reserved.

働きたい業種

働きたい業種のTOP３は「教育」「ソフトウェア・通信」「建設業」。
『N1』トップは「商社」だが1割程度で、希望業種は幅広く分布している。
他の日本語レベルでは希望業界に偏りが見られ、『N2』は「ソフトウェア・通信」（15.3%）、『N5』は「教育」（22.0%）が最も高い。

Q12. 何の会社ではたらきたいですか。業種（会社の仕事の種類）を教えてください。【第一希望を選んでください】

9

日本語レベル

n=328
※n=30未満は参考値

※「総計」列で降順並び替え。ただし、「その他」は除く。 ※上位15業種を掲載
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働きたい業種

学生区分で見ると、希望業種に大きな差異が見られた。
『学部生』は「ソフトウェア・通信」「商社」が上位。
『マスター』は「建設業」「メーカー（自動車輸送機器）」、『ドクター』は「教育」「コンサルティング・調査」が上位となっている。

Q12. 何の会社ではたらきたいですか。業種（会社の仕事の種類）を教えてください。【第一希望を選んでください】

10

n=328
※n=30未満は参考値

学生区分

※「総計」列で降順並び替え。ただし、「その他」は除く。 ※上位15業種を掲載



Copyright © 2025 ASMARQ Co., Ltd. All Rights Reserved.

働きたい業種

文系・理系でも見た結果、『文系』は「商社」、『理系』は「建設業」の人気が高い。『ドクター』は文理の差が無く、「教育」希望率が高い。
『文系・学部生』は「商社」「ソフトウェア・通信」、『理系・学部生』は「メーカー（電子・電気機器）」「建設業」「ソフトウェア・通信」が高い。
『文系・マスター』は「金融」「メーカー（食料）」、『理系・マスター』は「建設業」「メーカー（自動車輸送機器）」「ソフトウェア・通信」が高い。

Q12. 何の会社ではたらきたいですか。業種（会社の仕事の種類）を教えてください。【第一希望を選んでください】

11

n=328
※n=30未満は参考値

学生区分

文系 理系

※上位15業種を掲載。
※文系・理系それぞれ「総計」列で降順並び替え。ただし、「その他」は除く。
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働きたい職種

希望職種では「技術職」および「研究職」の希望率が30%以上で上位を占める。対して「医療・介護職」（1.8%）は他職と比べて低い。
『N1』『N2』は「技術職」志望の割合が最も高いが、『N5』は7割近くが『研究職』志望で他と比べて特徴が見られる。
また、『N1』は【希望業種】と同じように希望職種も幅広く分布している。職種に関しては、『N1』と『N2』は似た傾向にある。

Q15. どんなお仕事をしたいですか。職種（仕事の種類）を教えてください。【第一希望を選んでください】

12

日本語レベル

n=328
※n=30未満は参考値

※「総計」列で降順並び替え。ただし、「その他」は除く。
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働きたい職種

『大学院生』は「技術職」と「研究職」の希望割合が高く、『マスター』は「技術職」。『ドクター』は「研究職」の希望率がそれぞれトップ。
また、『学部生』は「研究職」の希望率が低く、「事務職」と「営業職」の希望率が高い。これは『大学院生』と正反対の傾向である。

13

n=328
※n=30未満は参考値

学生区分

※「総計」列で降順並び替え。ただし、「その他」は除く。

Q15. どんなお仕事をしたいですか。職種（仕事の種類）を教えてください。【第一希望を選んでください】
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働きたい職種

文系・理系では大きな特徴が見られた。『文系・学部生』と『文系・マスター』は「事務職」と「営業職」の希望率が約3割を超えて人気が高い。
一方の『理系・学部生』および『理系・マスター』は、「技術職」の希望率が半数以上を占める高い結果。
対して、『ドクター』は文系・理系の差異は無く、いずれも「研究職」を志す学生が約7割を占めている。

Q15. どんなお仕事をしたいですか。職種（仕事の種類）を教えてください。【第一希望を選んでください】

14

n=328
※n=30未満は参考値

学生区分

文系 理系

※上位15業種を掲載。
※文系・理系それぞれ「総計」列で降順並び替え。ただし、「その他」は除く。
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埼玉県の企業採用情報についてどのような方法で知りたいか

企業情報は「メール」および「ウェブサイト」で知りたい人は6割近くに上る。
『N1』と『N2』は「ウェブサイト」を優先し、『N5』は「メール」配信を優先希望する傾向が見られる。
また、リアルの「説明会やイベント」を求める層も4割に上る。

Q18. 埼玉県の会社の採用情報（仕事を探している人のための情報）について、どのような方法で知りたいですか。【複数回答可】

15

日本語レベル

n=328
※n=30未満は参考値

※「合計」列で降順並び替え。ただし、「その他」は除く。
※「その他」選択者のうち、［Nan］［None］データは「該当なし」としてカウント。
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埼玉県の企業採用情報についてどのような方法で知りたいか

『学部生』のみ「ウェブサイト」での情報収集意向が最も高いが、
他の項目はほぼ同じ傾向で大きな乖離は見られなかった。

16

n=328
※n=30未満は参考値

学生区分

Q18. 埼玉県の会社の採用情報（仕事を探している人のための情報）について、どのような方法で知りたいですか。【複数回答可】

※「合計」列で降順並び替え。ただし、「その他」は除く。
※「その他」選択者のうち、［Nan］［None］データは「該当なし」としてカウント。
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埼玉県の企業採用情報についてどのような方法で知りたいか

出身国別で見ると、殆どの国で「メール」希望者が最も多く、次いで「ウェブサイト」希望者が僅差で続く。
なお、留学生が最も多い『中国』では、
「ウェブサイト」希望者数（32.0%）が、「メール」希望者数（22.0%）を上回る結果。「説明会やイベント」希望者（22.0%）も多い。

Q18. 埼玉県の会社の採用情報（仕事を探している人のための情報）について、どのような方法で知りたいですか。【複数回答可】

17※「総計」列で降順並び替え。ただし、「その他」は除く。

出身国

n=328
※n=30未満は参考値

※本グラフは国別で最も件数が多い項目を黄色ハイライトにしております。
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埼玉県の企業採用情報についてどのような情報を知りたいか

知りたい採用情報の内容を聞いたところ、留学生の8割前後が「会社の情報」および「留学生に求める内容と割合」を求めている。
日本語レベル間の傾向は、全体傾向と比べて差異は見られなかった。

Q19. 埼玉県の会社の採用情報（仕事を探している人のための情報）について、どのような情報を知りたいですか。【複数回答可】

18

日本語レベル

n=328
※n=30未満は参考値

※「合計」列で降順並び替え。ただし、「その他」は除く。
※「その他」選択者のうち、［Nan］［None］データは「該当なし」としてカウント。
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埼玉県の企業採用情報についてどのような情報を知りたいか

学生区分の違いは、日本語レベル同様に全体傾向と比べて差異は見られなかった。

19

n=328
※n=30未満は参考値

学生区分

Q19. 埼玉県の会社の採用情報（仕事を探している人のための情報）について、どのような情報を知りたいですか。【複数回答可】

※「合計」列で降順並び替え。ただし、「その他」は除く。
※「その他」選択者のうち、［Nan］［None］データは「該当なし」としてカウント。
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実施希望イベント

実施希望イベントとして、「採用説明会」、「職場見学」、「インターンシップ」、「外国人社員との意見交換会」は半数以上が希望している。
「見学バスツアー」は他のイベントと比べて少ないが、それでも3割程が希望している。
日本語レベル間での違いは見られない。

Q20. 仕事を探している人のために、どのようなイベントを実施してほしいですか。【複数回答可】

20

日本語レベル

n=328
※n=30未満は参考値

※「合計」列で降順並び替え。ただし、「その他」は除く。
※「その他」選択者のうち、［Nan］［None］データは「該当なし」としてカウント。
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実施希望イベント

『学部生』は『大学院生』と違い、「職場見学」と「インターンシップ」の希望順位が「採用説明会」を上回っている。

21

n=328
※n=30未満は参考値

学生区分

Q20. 仕事を探している人のために、どのようなイベントを実施してほしいですか。【複数回答可】

※「合計」列で降順並び替え。ただし、「その他」は除く。
※「その他」選択者のうち、［Nan］［None］データは「該当なし」としてカウント。
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実施希望イベント

大きな差異ではないが、出身国ごとで希望するイベントに違いが見られた。

Q20. 仕事を探している人のために、どのようなイベントを実施してほしいですか。【複数回答可】

22※「総計」列で降順並び替え。ただし、「その他」は除く。

出身国

n=328
※n=30未満は参考値

※本グラフは国別で最も件数が多い項目を黄色ハイライトにしております。
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日本就業時に考える問題点や不安点

留学生が就業時に不安を感じている事のトップは「職場コミュニケーション」（66.0%）。次いで「日本語能力」（61.4%）となっている。
『N5』は「日本語能力」（15.0%）がトップとなっており、
日本語レベルがまだ低い為、コミュニケーション以前の日本語そのものに不安を感じている事が窺える。

23

日本語レベル

n=321
※n=30未満は参考値

※「その他」選択者のうち、［Nan］［None］データは「該当なし」としてカウント。

Q21. 日本で働くことを考えるときに、問題に思っていること、不安に思っていることを教えてください。【複数回答可】（任意回答）
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日本就業時に考える問題点や不安点

学生区分で見ると、『大学院生（ドクター）』は「日本語能力」への不安がトップとなっている。
『学部生』および『大学院生（マスター）』は「職場コミュニケーション」に最も不安や問題を感じている。

24

n=321
※n=30未満は参考値

学生区分

Q21. 日本で働くことを考えるときに、問題に思っていること、不安に思っていることを教えてください。【複数回答可】（任意回答）

※「その他」選択者のうち、［Nan］［None］データは「該当なし」としてカウント。
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日本就業時に考える問題点や不安点

『N1』層が多い『中国』出身者は「職場コミュニケーション」を、
『N5』層が多い『スリランカ』・『バングラデシュ』などは「日本語能力」を多く挙げている。

Q21. 日本で働くことを考えるときに、問題に思っていること、不安に思っていることを教えてください。【複数回答可】（任意回答）

25※「総計」列で降順並び替え。ただし、「その他」は除く。

出身国

n=321
※n=30未満は参考値

※本グラフは国別で最も件数が多い項目を黄色ハイライトにしております。
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ID 日本語
レベル 出身国 埼玉大学か

否か 学生区分 文系・理系
の別 学年 記述内容

58 N2 中国 埼玉大学 大学院生（マスター） 理系 大学院生 日本語は上手くないです。不採用を心配です

247 N2 中国 埼玉大学 大学院生（マスター） 理系 大学院生 気にしないでください。

308 N1 中国 埼玉大学 大学院生（マスター） 文系 大学院生 ESや履歴書を作成する時、ガクチカなどが少ない。または、面接する時、文化などの原因で、面接官との交流がうかく出来ないこと。

ID 日本語
レベル 出身国 埼玉大学か

否か 学生区分 文系・理系
の別 学年 記述内容

20 N2 バングラデシュ その他大学 学部生 理系 1年 私には宗教は大事なことの一つです。日本ではそれを反することが多いので、就職するには心配してます。

27 N1 マレーシア 埼玉大学 学部生 理系 4年 お祈りと食事の制限

73 N2 ネパール その他大学 学部生 理系 1年 特にそんなに考えていません。

102 N1 中国 その他大学 学部生 文系 3年 会社の雰囲気は外国人を受け入れられるのかは心配です。

111 N2 インドネシア その他大学 学部生 理系 2年 ブラック企業が多いと言われたので心配になってしまいました。

227 N1 マレーシア 埼玉大学 学部生 理系 4年 イスラム教では金曜日に12時から1時くらいまでモスクでお祈りをする必要があるんですが、会社が許してくれるかわからないので心配です。

233 N3 ベトナム その他大学 学部生 文系 1年 国際会社で働きたいです。

234 N1 中国 埼玉大学 学部生 理系 2年 日本のこと大嫌いになったからもう無理です。早く他の国へ脱出したいです。

278 N1 中国 その他大学 学部生 文系 1年 日本大震災はいつ発生しますか、航空券を予約して帰りたいです

280 N2 中国 その他大学 学部生 文系 1年 そうではない。

319 N1 韓国 埼玉大学 学部生 文系 2年 どこの地域に住んでいくのかなていうところ

日本就業時の希望・不安・知りたいこと

26

n=30
※原文のまま記載。なお、英文回答については機械翻訳したものを記載

Q22. その他に、日本での仕事についての希望や不安、知りたいことがあれば、自由にお書きください。（任意回答）
 前問『日本就業時に考えるであろう問題や不安』で教えてもらった問題に思っていること、不安に思っていることを詳しくお答えいただいても大丈夫です。

※「n/a」「NA」「No」「なし」「特に無い」などは非掲載。上記n数は非掲載件数を除く。※「ID」列で昇順並び替え。
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ID 日本語
レベル 出身国 埼玉大学か

否か 学生区分 文系・理系
の別 学年 記述内容

26 N3 ミャンマー 埼玉大学 大学院生（ドクター） 理系 大学院生 私の年齢

42 N5 バングラデシュ 埼玉大学 大学院生（ドクター） 文系 大学院生 私が一番心配なのは日本語能力です。N3レベル以上の日本語力が必要ない、あるいはN3未満でも大丈夫な職場が見つかれば、私にとって最適です。

55 N5 バングラデシュ 埼玉大学 大学院生（ドクター） 理系 大学院生 私は外国人で、日本語が話せません。どのように適切な仕事を見つけることができますか？

59 N5 パキスタン 埼玉大学 大学院生（ドクター） 理系 大学院生
私は、パキスタンでの大規模な建設関連プロジェクトでの8年以上の実務経験があり、さらに日本の埼玉大学で博士号と修士号を取得しています。
私の日本語レベルは基本的なものなので、文化に関するコミュニケーションについてだけ少し心配がありますが、それ以外のことはあまり問題ではありません。
できれば、国際的な事業を展開している企業で働きながら、日本語も徐々に習得できる環境を希望します。

76 N5 スリランカ 埼玉大学 大学院生（ドクター） 理系 大学院生 日本の企業で働く際に身につけるべきスキルや能力について知りたいです。

83 N5 マレーシア 埼玉大学 大学院生（ドクター） 理系 大学院生 以前、ヨーロッパとアメリカで働いた経験があります。大学で研究者として4ヶ月ほど働いた後、日本人は要点を直接的に話さないということに気づきました。私の懸念は、
時々誤解してしまうのではないかということです。しかし、今では慣れてきたと思います。

107 N5 エジプト 埼玉大学 大学院生（ドクター） 理系 大学院生

多くの人は、日本語のスキルが限られている場合に、日本語を使う職場環境で働くことの難しさを心配しています。この懸念には以下が含まれることがよくあります：
同僚との日常的なコミュニケーションの難しさ
会議の理解や参加における困難
言語の壁によるキャリアアップの制限の可能性
公式文書の読み書きの困難
また、言語の制限により、仕事外での人間関係の構築や日本社会への完全な適応が難しくなる場合があります。
さらに、日本は一部の業界で長時間労働が一般的であることでも知られており、異なる労働文化に慣れている人にとっては懸念となることがあります。

110 N2 モンゴル その他大学 大学院生（ドクター） 理系 大学院生 医師免許取りたいです　情報をお願いします

126 N4 アフガニスタン 埼玉大学 大学院生（ドクター） 理系 大学院生

まず、外国人留学生が適切な就職先を見つけられるようご尽力いただいていることに深く感謝申し上げます。次に、日本語に関する課題についてお伝えしたいと思います。日
本語は非常に習得が難しい言語ですが、私たちは一生懸命努力し、真摯に学んでいます。
そのプロセスをより柔軟で負担の少ないものにするために、学生が日本で仕事を見つけやすくし、日本の発展に積極的に貢献できるようなシステムの構築を支援していただけ
れば幸いです。
日本は高度に発展した国であるため、日本企業での6カ月から1年の研修期間があれば、私たちも課題を克服し、効果的に前進できると考えています。また、日本企業との
直接的な交流を通じて学び、適応することで、従来の講義形式の学習よりもはるかに早く成長できると確信しています。
ご検討いただきありがとうございます。私たちは日本の発展に積極的に貢献できることを楽しみにしています。

155 N3 ミャンマー 埼玉大学 大学院生（ドクター） 理系 大学院生 ビザ

170 N5 バングラデシュ 埼玉大学 大学院生（ドクター） 理系 大学院生 バングラデシュでアルバイトの求人がありましたら、お知らせください。

181 N1 ミャンマー 埼玉大学 大学院生（ドクター） 理系 大学院生 男女平等がないことは前の世代の先輩たちから聞いたことで、建前がものすごく問題だと思います。外国人は皆オープンなので、日本語上級レベル持っていても空気を読め
なかったり、日本人の曖昧な表現をちゃんと理解できなかったりすると、人間関係がうまくいくか心配です。

207 N4 アフガニスタン 埼玉大学 大学院生（ドクター） 理系 大学院生

日本の職場環境が、これからも外国人にとってよりアクセスしやすく、受け入れやすいものになっていくことを願っています。国際的な人材が仕事の機会を見つけやすくなり、日
本の成長に有意義に貢献できるようなシステムやリソースが整備されると素晴らしいと思います。プロセスの簡略化や統合を促進する取り組みによって、協力体制が強化さ
れ、外国人が日本の発展に積極的に参加できるようになるでしょう。
正直に言うと、卒業後に仕事を見つけられるかどうか、そしてどのような仕事の機会があるのかについて大きな不安を抱えています。この不確実さは、私にとって大きなプレッ
シャーとなることが多いです。同じような状況にいる留学生が直面するこれらの課題を解決するため、より支援的で透明性のあるシステムが整うことを心から望んでいます。

243 N4 アフガニスタン 埼玉大学 大学院生（ドクター） 理系 大学院生

私は卒業後に日本で仕事を見つけられるかどうかについて深く懸念しています。留学生として、土木工学の専門知識を活かし、日本の発展に貢献するためにも、就職を確
保することは非常に重要です。日本語スキルの向上に努め、インターンシップを通じた実務経験を積み、利用可能なキャリアリソースを活用する意欲はありますが、それでも
就職市場には不確実さを感じています。
そこで、よりアクセスしやすい就職マッチングプログラム、メンターシップの機会、留学生向けの具体的なガイダンスなど、追加のサポートをお願いしたいです。これらの取り組みに
よって、私たちが直面する課題や不安を軽減し、スムーズに社会人としての移行ができるようになると思います。そして、日本の産業に効果的に貢献できるようになります。
私は日本社会に溶け込み、自分のスキルを活かせる有意義な役割を担うことを心から望んでいます。しかし、このプロセスを乗り越えるための支援があれば、不安が大幅に
軽減されると感じています。

297 N1 中国 埼玉大学 大学院生（ドクター） 文系 大学院生 職場でよく使われる日本語がわからず、不安に感じています。日本人の暗黙のルールがわからないため、空気が読めず、孤立してしまうのではないかと不安しています。

328 N1 中国 埼玉大学 大学院生（ドクター） 文系 大学院生 外国人として日本で就職するには、多くの情報格差があり、少し不安を感じています。

日本就業時の希望・不安・知りたいこと

27※「n/a」「NA」「No」「なし」「特に無い」などは非掲載。上記n数は非掲載件数を除く。

Q22. その他に、日本での仕事についての希望や不安、知りたいことがあれば、自由にお書きください。（任意回答）
 前問『日本就業時に考えるであろう問題や不安』で教えてもらった問題に思っていること、不安に思っていることを詳しくお答えいただいても大丈夫です。

※「ID」列で昇順並び替え。

n=30
※原文のまま記載。なお、英文回答については機械翻訳したものを記載
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